
Lettre aux parents


Chers parents, 

 

Votre enfant n'aura pas classe le lundi 16 janvier 2017. 

Avec l'ensemble des personnels des écoles, nous serons en grève : 

- pour la défense des conditions d'apprentissage de vos enfants et nos conditions de travail

- pour la défense de l’école creusoise afin qu'elle offre un Service Public d’Éducation de qualité et de proximité,

Le Service Public d’Education Nationale en Creuse connait une crise du remplacement sans précédent : en novembre, selon le Rectorat, 431 jours d’absences non remplacées étaient déjà comptabilisés. Dans une école, ce sont plus de 20 jours de classe qui ont été perturbés par le non remplacement d’un enseignant absent ; dans une autre école, ce sont 2 enseignants qui ont accueilli les élèves des 4 classes pendant près d’une semaine…

Faire réussir votre enfant, l'aider à apprendre et à grandir constituent notre engagement quotidien. 

Comment mener à bien cette mission lorsque les conditions d’accueil et d’apprentissages de votre enfant sont dégradées par le non remplacement d’enseignants absents ?

Le lundi 16 janvier, lors du Comité Technique Académique à Limoges, 10 postes alloués à l’académie seront répartis entre les trois départements pour la rentrée 2017. Et c’est pour peser sur une décision du recteur en faveur de la Creuse que nous serons en grève et que nous manifesterons devant l’Inspection Académique de Limoges.

C’est pour ne plus revivre les mêmes problèmes de remplacement mais aussi pour l’amélioration de l’offre scolaire sur le département, pour le maintien et le développement de nos écoles rurales, pour la réhabilitation de RASED complets opérants prenant en charge la difficulté scolaire que nous nous mobilisons.

L’école est un investissement pour l'avenir de vos enfants et pour construire une société plus juste et plus solidaire.


Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.

 





Les enseignants de l'école
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