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Lettre aux parents
Madame, Monsieur,

Vous avez beaucoup d’attentes et mettez beaucoup d’espoir envers l’École. Nous, représentants de parents FCPE, sommes aussi très engagés pour la réussite des enfants. Si l’École ne peut régler à elle seule tous les problèmes de la société, elle doit bénéficier de moyens nécessaires pour bien faire ce qu’on lui demande. Pour apprendre de nouvelles connaissances et poursuivre sa scolarité, votre enfant a besoin d’un cadre propice. 

Malheureusement l’actualité prouve que les conditions d’accueil et d’apprentissage de votre enfant ne sont pas satisfaisantes. En effet, depuis la rentrée on déplore 431 jours non remplacés en Creuse (d’après les chiffres du Rectorat), soit presque l’équivalent du total des jours non remplacés dans les deux autres départements de l’Académie. Le non-remplacement d'un enseignant dans une école pénalise tous les élèves car ils sont répartis dans les autres classes.

Le Ministère a annoncé la création de (seulement) 10 postes pour l’Académie de Limoges lors du Comité Technique Ministériel du 15 décembre. Ces 10 postes sont largement insuffisants puisqu’ils permettraient à peine de pallier les difficultés de remplacement sur la Creuse ! Il faudrait rattraper les inégalités des répartitions précédentes.
Rassemblons-nous samedi 7 janvier devant l’Inspection Académique à 10h30 : exigeons des moyens d’enseignement à la hauteur des besoins pour le département de la Creuse.
Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.
Les représentants des parents d’élèves de la FCPE Creuse
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